

Η σωστή αρχική σειρά διαβάσματος είναι A1, A2, A3, A4, A5, B1, B2 κ.ο.κ.

	1	2	3	4	5
A	Μου ανατίθεται μία υπόθεση πριν την άσκηση αγωγής και εξετάζω κατά πόσο είναι πρόσφορη να επιλυθεί με διαμεσολάβηση.	Ενημερώνω εγγράφως τον εντολέα μου σχετικά με την δυνατότητα προσφυγής στη διαμεσολάβηση χρησιμοποιώντας το ενημερωτικό έντυπο (βλ. υποδείγματα) ΠΡΟΣΟΧΗ: Συνιστά προϋπόθεση παραδεκτού για όλες τις αγωγές αρ. 3 παρ. 2 ν. 4640/2019	Εάν επιθυμεί και ο εντολέας μου να γίνει προσπάθεια επίλυσης με διαμεσολάβηση, επικοινωνώ με το άλλο μέρος και αν είναι σύμφωνο και αυτό, επιλέγουμε από κοινού διαμεσολαβητή και μετάβαση στο τετράγωνο Δ1	Αν ο εντολέας μου δεν επιθυμεί να γίνει προσπάθεια επίλυσης με διαμεσολάβηση, μετάβαση στο τετράγωνο B1	Εάν ο εντολέας μου επιθυμεί να γίνει προσπάθεια επίλυσης με διαμεσολάβηση αλλά το άλλο μέρος δεν είναι σύμφωνο με αυτή την οδό, μετάβαση στο τετράγωνο B1
B	Ασκώ αγωγή (ίδια τα επόμενα βήματα και στην περίπτωση όπου μου ανατίθεται η υπόθεση αφού έχει ασκηθεί η αγωγή, χωρίς να έχει γίνει κάποια άλλη ενέργεια, ΠΡΟΣΟΧΗ: Εδώ τσεκάρω αν έχει γίνει το βήμα A2)	Αν η συγκεκριμένη υπόθεση συμπεριλαμβάνεται στο αρ. 6 του ν. 4640/2019, μετάβαση στο τετράγωνο Γ1	Αν η υπόθεση δεν περιλαμβάνεται στο αρ. 6 του ν. 4640/2019, γνωρίζω ή υπενθυμίζω στον εντολέα μου ότι σε κάθε περίπτωση υπάρχει δυνατότητα επίλυσης με διαμεσολάβηση	Αν ο εντολέας μου επιθυμεί να γίνει προσπάθεια επίλυσης με διαμεσολάβηση, επικοινωνώ με το άλλο μέρος και αν είναι σύμφωνο, επιλέγουμε από κοινού διαμεσολαβητή και μετάβαση στο τετράγωνο Δ1	Αν ο εντολέας μου δεν επιθυμεί να γίνει προσπάθεια επίλυσης με διαμεσολάβηση ή παρόλο που επιθυμεί, αυτό δε βρίσκει σύμφωνο το άλλο μέρος, συνεχίζω στη δικαστική οδό
Γ	Επικοινωνώ είτε απευθείας με το άλλο μέρος προκειμένου να καταλήξουμε σε διαμεσολαβητή κοινής αποδοχής είτε με διαμεσολαβητή της επιλογής μου, ώστε να διερευνήσει ο ίδιος αν υπάρχει συμφωνία του άλλου μέρους στο πρόσωπό του. Εάν τα μέρη είναι σύμφωνα για το πρόσωπο του διαμεσολαβητή, μετάβαση στο τετράγωνο Γ3	Εάν τα μέρη δε συμφωνούν στο πρόσωπο του διαμεσολαβητή, ως επισπεύδον μέρος υποβάλλω αίτημα διορισμού διαμεσολαβητή στην ΚΕΔ και διορίζεται διαμεσολαβητής από το μητρώο. Εάν περάσουν τρεις εργάσιμες μέρες και δεν αποδεχθεί το διορισμό του, ορίζεται ο επόμενος στη σειρά του μητρώου κ.ο.κ.	Αποστέλλω στον διαμεσολαβητή το αίτημα προσφυγής στη διαμεσολάβηση με τα στοιχεία του αρ. 7 παρ. 2 του ν. 4640/2019 και λαμβάνω απόδειξη παραλαβής.	Όταν επικοινωνήσει ο διαμεσολαβητής μαζί μου, φροντίζω να του υποδείξω το χρόνο και τον τόπο που με εξυπηρετεί, ώστε σε συνεννόηση και με το άλλο μέρος να προγραμματίσει τη διεξαγωγή της ΥΑΣ. Εάν δεν υπάρξει συμφωνία με το άλλο μέρος, ο διαμεσολαβητής ορίζει μόνος του τόπο και χρόνο. Και σε περίπτωση συμφωνίας και σε περίπτωση μονομερούς καθορισμού, ο διαμεσολαβητής πρέπει να κοινοποιήσει τόπο και χρόνο πέντε (5) τουλάχιστον μέρες πριν την ΥΑΣ (δεν προβλέπονται συνέπειες για μη τήρηση της προθεσμίας αυτής)	Το αργότερο μέσα σε 20 μέρες από την επομένη αποστολής του αιτήματος προσφυγής (βλ. Γ3) διεξάγεται η ΥΑΣ, στην οποία ως δικηγόρος συμμετέχω μαζί με τον εντολέα μου (επιτρεπτό να παραστώ και χωρίς τον εντολέα μου, μόνο εάν δεν είναι δυνατή η φυσική του παρουσία ή αν δεν υπάρχει δυνατότητα τηλεδιάσκεψης) Συντάσσεται από το διαμεσολαβητή πρακτικό περάτωσης ΥΑΣ και υπογράφεται από τον ίδιο, τα μέρη και τους νομικούς παραστάτες. Αν μετά την ΥΑΣ τα μέρη θελήσουν να υπαγάγουν τη διαφορά στη διαμεσολάβηση, μετάβαση στο τετράγωνο Δ1

Η σωστή αρχική σειρά διαβάσματος είναι A1, A2, A3, A4, A5, B1, B2 κ.ο.κ.

<p>Δ</p>	<p>Υπογραφή του πρακτικού υπαγωγής στη διαμεσολάβηση από το διαμεσολαβητή, τα μέρη, τους νομικούς παραστάτες, και τυχόν τρίτα μέρη, αν έχει συμφωνηθεί από κοινού να συμμετέχουν στη διαδικασία, ώστε να δεσμεύονται όλοι από τις αρχές της.</p> <p>Αναστολή παραγραφής, αποσβεστικής προθεσμίας και προθεσμιών αρ. 237 και 238 ΚΠολΔ μέχρι επομένη σύνταξης πρακτικού αποτυχίας ή επίδοσης δήλωσης αποχώρησης από το ένα μέρος στο άλλο και προς το διαμεσολαβητή</p> <p>ΠΡΟΣΟΧΗ: Αν έχει γίνει ΥΑΣ, η αναστολή εκκινεί από τη γνωστοποίηση του διαμεσολαβητή για την ΥΑΣ</p>	<p>Η διαμεσολάβηση πρέπει να ολοκληρωθεί μέσα σε 40 μέρες (υπολογίζονται από την αποστολή στο διαμεσολαβητή του αιτήματος προσφυγής, βλ. Γ3) με δυνατότητα παράτασης για άλλες 40 μέρες με συμφωνία των μερών</p>	<p>Αν η διαφορά επιλυθεί μέσα στον προβλεπόμενο χρόνο, υπογραφή πρακτικού διαμεσολάβησης από τα μέρη, τους νομικούς παραστάτες και το διαμεσολαβητή.</p> <p>Δυνατότητα κατάθεσής του στη γραμματεία του κατά τόπον αρμόδιου δικαστηρίου με παράβολο 50 ευρώ.</p> <p>Εκτελεστός τίτλος η συμφωνία, εφόσον μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο αναγκαστικής εκτέλεσης.</p> <p>Δυνατότητα χρήσης του ως τίτλου για την εγγραφή ή την εξάλειψη υποθήκης.</p> <p>ΠΡΟΣΟΧΗ: Εάν το πρακτικό περιλαμβάνει διατάξεις που αφορούν δικαιοπραξίες που υπόκεινται εκ του νόμου σε συμβολαιογραφικό τύπο, πρέπει να περιβληθούν και το συμβολαιογραφικό τύπο.</p>	<p>Αν η διαφορά δεν επιλυθεί είτε γιατί τα μέρη «συμφωνούν ότι διαφωνούν» είτε γιατί αποχωρεί μονομερώς η μία πλευρά, συντάσσεται πρακτικό αποτυχίας που μπορεί να υπογραφεί μόνο από το διαμεσολαβητή.</p> <p>Όπως είναι διατυπωμένος ο νόμος, στην περίπτωση που τα μέρη προσέφυγαν αυτοβούλως στη διαμεσολάβηση πριν την άσκηση αγωγής και έχει υπογραφεί πρακτικό αποτυχίας, αν στη συνέχεια θέλω να συνεχίσω δικαστικά, μετάβαση στο τετράγωνο B1</p> <p>ΠΡΟΣΟΧΗ: Αν η διαφορά ανήκει σε αυτές του αρ. 6 παρ. 1 ν. 4640/2019, κάνω τα βήματα κανονικά, καθώς <u>το πρακτικό αποτυχίας αν δεν έχει προηγηθεί αγωγή, δεν υποκαθιστά την υποχρέωση διεξαγωγής ΥΑΣ σε περίπτωση που στη συνέχεια ασκηθεί αγωγή!</u></p>	
----------	---	---	--	---	--